

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Оксрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Шагловск Кузнецкого округа квартал 10, Место 10.
РАЙОННЫЕ УПОМОЧЕННЫЕ: Г. Демиски, от. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.
Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:
За строку печатна на 4-й странице 30 коп. Объявления с цифровым набором 40 коп. В середине текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов — скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.
Прием объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Шагловск, кв. 10 место 10, в отделении — гор. Демиски, в здании Рудоуправления, вверх).
Прием подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Шагловске, в отделениях: в райклубе Кемурдинка, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
С достав. (На 1 м. — р. 60 к
На 3 м. 1 р. 50 к
На 6 м. 2 р. 75 к
На 1 г. 5 р. —
По почте. (На 1 м. — р. 65 к
На 3 м. 1 р. 40 к
На 6 м. 2 р. 50 к
На 1 г. 5 р. —

№ 107 (975).

Среда, 12-го мая 1926 года.

№ 107 (975).

Районные партийные конференции.

В настоящее время по округу проходит в плановом порядке районные партийные конференции. Почти на всех конференциях в повестке дня стоит вопрос хозяйственного строительства. Это характеризует, что со стороны районных парторганизаций имеется самое живейшее и серьезное внимание к основному вопросу дня, выдвинутому ЦК партии.

Вторым пунктом работы районных конференций — это отчеты комитетов о проделанной работе.

Наши районные организации за отчетный зимний период значительно окрепли и выросли, и приобрели опыт и навыки сравнительно еще в новых областях, как, например, в работе с беднотой, комиссионный метод работы, звеноорганизаторы и т. д. Прошедшая зима, в условиях более или менее нормальной постановки партийной работы, дала значительные результаты в смысле культурно-политического роста партийцев. Передвижки стационарки и кружки сделали свое дело.

Районные комитеты партии проводили систематическую борьбу с пьянством, хулиганством и „бытовыми прелестями“. За зиму районные организации, особенно деревенские, основательно почистились от случайного и компрометирующего партии элемента.

Этот год был организационным оформлением районов, из бывших волкомов. Этот процесс прошел безболезненно: на лицо име-

ются работоспособные авторитетные районные комитеты партии, осуществляющие руководство местной партийной, советской и хозяйственной жизнью.

На ряду с целым рядом достижений, имеется еще значительное количество недочетов. Часть их нужно отнести за счет общих неблагоприятных объективных условий: отсутствие подготовленного кадра хороших работников, скудность районных бюджетов, тяжелые бытовые условия и т. д.

Но есть отрицательные моменты партийной работы, исходящие исключительно от самой организации и которые должны быть изжиты во чтобы-то ни стало — это недостаточная связь с беспартийной массой, остатки командования, неяснение основных партийных вопросов, недостаточное использование районами всех возможностей для воспитания партийной массы, некоторая расхлябанность аппаратов, поверхностное отношение к серьезным партийным вопросам и т. д.

Все эти „пунктики“ рельефно вырисовываются перед партийными районными организациями и нужно надеяться, что проходящие районные конференции выявят все большее и в процессе дальнейшей работы, на фоне экономического подъема всех рабочих и крестьянских районов округа, выправят свою линию и будут крепнуть и выковывать стальные ряды большевиков.

В Англии борьба классов продолжается.

Во всей стране происходят аресты бастующих.

Правительство призывает солдат вступить в ряды полиции.

МОСКВА, 10 (ТАСС). Всеобщая забастовка в Англии продолжается. Никаких попыток возобновить переговоры с правительством и шахтовладельцами со стороны забастовочного комитета не было.

В Лондоне продовольствие переправляется из порта в город под большим конвоем. Продукты сильно дорожают.

Правительство провоцирует.

Вещания Болдуина по радио. Рабочий, начавший работу ранее окончания забастовки, лишается помощи.

МОСКВА, 10 (ТАСС). Правительство всячески старается усложнить население и запугать забастовщиков. Правительственная „Британская газета“ пишет, что правительство задержит в банках деньги, принадлежащие профессиональным союзам.

На проходящих в Лондоне

По всей стране происходят аресты забастовщиков, которых полиция обвиняет в разных насильственных действиях.

В Лондонский порт прибыло несколько военных судов.

В Лондоне правительство обратилось ко всем бывшим солдатам с призывом вступить добровольцами в ряды полиции.

больших митингах забастовщиков рабочих, рабочие высмеивают эти угрозы правительства. Вступления на митингах соглашателей не пользуются успехом.

Главный министр Англии, Болдуин, произнес по радио речь всему населению страны, в которой указал, что правительство не

пойдет ни на какие уступки, пока рабочие не прекратят забастовку.

В течение нескольких раз в день правительство выпускает срочные сообщения о ходе забастовки, в которых неизменно сообщает, будто бы положение в стране улучшилось. В этих сообщениях правительство не может скрыть суровую дисциплину, которая существует среди бастующих рабочих. Правительство всячески старается внести раскол в ряды забастовщиков.

Каждый рабочий, нарушивший приказ забастовочного комитета и начавший работать без разрешения комитета, будет лишен всякой помощи от профессиональных союзов. В связи с этим правительство обещает всем рабочим, прекратившим забастовку, выдать денежную награду сверх заработной платы из государственных средств.

Полиция рыскает.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Английская полиция производит обыски в помещениях организаций забастовщиков, так называемых „Советов действия“.

Никакие уговоры не действуют.

МОСКВА, 10 (ТАСС). Несмотря на то, что забастовочный комитет признал ненужным забастовку моряков, все-же во многих английских портах забастовали моряки и пароходные кочегары. Забастовка моряков происходит, несмотря на сильное сопротивление председателя союза моряков — меньшевика Вильсона.

Поддержка крепнет.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Рабочие всех стран по-прежнему поддерживают забастовку английских товарищей. Голландские рабочие отказались грузить уголь на английские пароходы. Профессиональные союзы в Голландии постановили прекратить вывоз Англию рыбы. В портах Франции, Бельгии, Швеции и др. стран прекращена погрузка английских пароходов.

Угленосы и транспортники Западной Европы бастуют.

МОСКВА, 10 (РОСТА). 8 мая в большом городе Останде открылся международный съезд угленосов и транспортных рабочих. Съезд прибыли представители угленосов Англии, Германии, Франции, Бельгии, Чехо-Словакии и др. стран. Съезд постановил прекратить ввоз в Англию угля, пока не окончатся забастовка, оказать английским товарищам помощь деньгами и продовольствием.

Ленинцы, Немеровцы, Химзаводцы, Прокопьевцы, пишите о работе производственных совещаний.

Десница и шуица английской забастовки.

(Статья „Правды“, переданная по радио).

„Английская забастовка до сих пор развивалась по восходящей линии. Боевой дух масс произвел все ожидания. Организованность превосходная. Масса кипит. Логика борьбы сама толкает их на правильный путь, подсказывая новые формы борьбы. Правительство мобилизовало весь аппарат насилия против рабочих и тем самым показывает, что оно выступает в качестве исполнительного комитета шахтовладельцев и вообще промышленников.“

В первый момент забастовки правительство растерялось, но через некоторое время оно убедилось, что настроение некоторых лидеров рабочей партии и профсоюзов может еще помочь ему сравнительно легко выпутаться из тяжелого положения.

Одно преимущество правительства Болдуина безусловно имеет — оно знает, чего хочет. Английская буржуазия едина, в своей беспощадной борьбе против забастовки. Она открыто говорит о том, что забастовка носит политический характер. Она наступают и при первой же возможности развязывают наступление бешеным темпом и это будет беспощадно, как умеет быть беспощадным английский империализм.

Слабыми пунктами в лагере забастовщиков является: первое — недостаточная ясность цели, отсутствие и даже прямое отрицание у многих руководителей забастовки и понимания того, что забастовка приобрела, с первой же минуты, политический характер и по этому выиграть ее можно только, если поленивски подходить к вопросу черероствания экономики в политику; второе —

это неоднородность руководства. Внутри генерального совета и около него несомненно происходит более или менее определенная борьба. Правые в самом центре руководства оны, способны на любое предательство, готовы завтра заключить мир с буржуазией „от имени рабочих“.

Этим объясняются фальшивые нотки, появившиеся у некоторых вождей генерального совета уже в первые дни забастовки, как например, воззвание Бромлеем должного Болдуину за его миролюбие. Отрицание политического характера забастовки (это была уже несомненно громадная ошибка, которая может стать роковой для движения) и призыв бастующих употребить свои досуги на игры и спорт.

Еще более неправильным шагом со стороны генерального совета, лишь за несколько дней до этого обратившегося к профсоюзам всех стран за помощью, является отказ принять материальную помощь от профсоюзов СССР и иностранных профорганизаций вообще. При чем этот отказ мотивируется так: пусть никто не скажет, что наша забастовка есть революционная борьба.

Неужели неясно, что это только нужно было Болдуину. Что такой постановкой вопроса не только не смягчатся Болдуин и Ллой Джоржа, но сделаш их только более нахальными.

Первые же сообщения из Лондона говорят о том, что в рабочих массах этот фальшивый шаг генерального совета вызвал удивление. Эту громадную ошибку надо поскорее исправить в интересах английского рабочего движения прежде всего.

Неужели серьезные руководители такого великого движения могут, в угоду английской буржуазии, принять решение отказа от помощи иностранных профессиональных союзов?

Едва-ли можно сомневаться в том, что неправильное решение генерального совета было принято под давлением правых, которые быт может ставили ультиматумы и т. п. Но в этом-то и опасность положения, что правительство, в лице правых, имеет своих агентов в самом центре забастовочного движения.

Консервативная газета „Дейли-Телеграф“, повидному знает, что она делает, когда заявляет: „Забастовка не менее ненавистна лидерам парламентской фракции рабочей партии, которые отлично знают, что в случае крушения конституционного режима, они падут камнем на дно — лидеры парламентской фракции рабочей партии: Томас, Гендерсон и Макдональд.“

Как консерваторам не ценить заслуг Томаса, когда еще вчера на митинге в Лондоне, правда, при гробовом молчании рабочих, он говорил о том, что независимо от исхода забастовки, положение рабочих должно ухудшиться и что никто из членов генерального совета не осмелится сказать, что всеобщая забастовка объявлена с целью свергнуть английское правительство. Ведь это же пропаганда против забастовки. С такими вождями нельзя победить. Стачка может победить лишь против таких вождей.

Сильная сторона английской забастовки — превосходная организованность масс, ее боевой дух, инициатива низов, преданность со стороны местных низовых органов движения.

Слабая сторона — отсутствие до-

статочно сильной массовой компартии при неслыханной готовности к предательству со стороны старой парламентской и профессиональной верхушки, которая сходит со сцены, но еще не сошла и влияние, которой может еще вполне хватить, на то чтобы загубить столь блестящее начатое дело нынешней забастовкой.

Английские коммунисты сделали все возможное, чтобы поддержать единство руководства забастовочным движением. Но неправильным было то, что недостаточно критиковались колебания, половничатость некоторых вождей генерального совета. Такая критика ничего, кроме пользы, рабочему движению не могла бы принести. Ничто не может причинить генеральному совету столько вреда, сколько его собственные ошибки. Никто не может загубить начавшееся великое движение кроме собственных вождей его из тех, что колеблются и не дают себе отчета в серьезности положения.

Нельзя сомневаться в том, что громадная масса английских рабочих глубоко ценит международную солидарность, понимая, что без международной помощи забастовку выиграть не возможно. Этой массе нужно помочь и исправить ошибки, допущенные нынешними руководителями забастовки, подталкиваемые правыми. Нужно сказать ей, что стачка, начавшаяся, как протест против снижения зарплат и увеличения рабочего дня, может победить лишь в том случае, если руководители не будут бояться „политики“ и будут ставить вопрос о власти. Кто этого не хочет сказать пяти миллионам бастующих рабочих, тот губит победу стачки в зародыше“.

Вторая конференция ВКП (б) Щегловского городского района.

Доклад тов. Лондон о работе райкома ВКП (б) за ноябрь—май.

— Основание внимание райкома, — говорит тов. Лондон, — было сосредоточено на проработке решений XIV партсъезда, работе предприятий района, росте организации за счет рабочих, оформлении работы ячеек, укреплении комсомольской организации, оформлении и усилении работы производственных совещаний и проверке выполнения директив.

Вся эта работа проходила довольно в благоприятной обстановке — при полном доверии со стороны рабочих.

Состояние нашей промышленности можно характеризовать так: она еще только переходит с рельсов военного коммунизма на рельсы нормального хозяйственного строительства. Хозяйственный аппарат налажен еще слабо.

Ненормальностей, которые вызывают среди рабочих недовольство имеется изрядное количество. Основные ненормальности: нет достаточно проработанных планов, систематическое невыполнение колдовора, безхозяйственность отдельных администраторов и неумелый подход к рабочим.

Основная промышленность района — каменноугольная и коксохимическая. Программы выполняются пока полностью. В октябре прошлого года задание по углю было 19900 тонн, добыто 19399 тонн, или 97,4%, по коксу — задание 6810 тонн, выполнено — 6775 тонн, или 99,2% в апреле задание по углю 22100 тонн, выполнено — 25427 тонн, или 115,6%, по коксу — задание — 13180 тонн, выполнено — 13071 тонна 99,18%.

В некоторых месяцах, например, по углю в ноябре выполнена программа только на 83,7 проц., по коксу — в январе — только на 80,4 проц.

Себестоимость продукции в 24-25 году: уголь — 11,75 копеек худ. кокс — 28 коп. В 25-26 году предполагается себестоимость продукции снизить — уголь до 9,4 к. кокс — до 22,8 коп. Сбыт продукции обеспечен.

На предприятиях занято 2931 рабочих и 367 служащих. С 1 ноября состав работающих увеличился на 9,8 проц. По производственному стажу большинство рабочих работает в промышленности — 10 лет. С одногодичным производственным стажем 144 чел.

Производительность труда в последнее время немного снизилась.

Партийно-комсомольская хроника.

◆ Совещание секретарей ячеек партии и комсомола городского района согласилось с проведением десятидневника (с 12 по 22 мая) для разъяснения населению значения оздоровления детей, путем отправки их в лагеря и дома отдыха. На содержание детей предполагается провести сбор средств у родителей.

◆ Для проведения дня леса, в горрайкоме ВЛКСМ организована комиссия. Главное внимание в этот день будет уделено устройству и очистке старых садов и оборудованию по Набережной улице большого парка.

◆ 23 мая открывается городская районная конференция рабочих молодежи. Норма представительства от 10 человек 1 делегат.

◆ Для обследования состояния комсомольской организации и для инструкторирования в предстоящей работе, приехал инструктор Центрального Комитета комсомола, который уже выехал из района.

например, в октябре выполнение задания на рабочего в шахте равнялось 112,9 проц, а в марте — 89,5 проц., на рабочего по шахте — в октябре — 119,42 проц., в марте — 89,5 проц., в октябре на рабочего и служащего по эксплуатации задание выполнено на 111,39 проц., а в марте — 90,98 проц.

Отношение к производству как партийцев, так и беспартийных еще не совсем хорошее. Есть такие рабочие, которые смотрят на производство АИК, как на капиталистическое. На недостатки в производстве рабочие реагируют в большинстве только тогда, когда они связаны с их заработной платой. Не лучше до сих пор было отношение и хозяйственников. Пока не чувствуется, чтобы хозяйственники считали интересы производства интересами своими.

Членов союза по району 3846 человек, в этом числе в союзе горняков — 2975. На 1 октября прошлого года в союзе горняков состояло 2708 человек, прирост — 9,5 проц. Большинство членов союза с 17 и 20 г. Союзом горняков охвачено 86 проц. работающих на предприятиях АИК. Заработная плата немного повысилась. В октябре средний заработок горнорабочего был 45 руб. 53 к., в марте — 47 р. 23 коп., средний заработок трудящегося (рабочего и служащего) 43 руб. 23 коп. и сейчас этот заработок около 50 руб.

Количество несчастных случаев все время колеблется. На убыль несчастные случаи не идут. Слабость работы по охране труда и абсолютное незнание рабочих с правилами безопасности — основной недостаток, который влечет за собой эти несчастные случаи.

Не совсем благополучно с выплатой из страховки пособий за временную нетрудоспособность. Сумма пособий с каждым месяцем растет. В ноябре выплачено 5400 р. 41 к., а в марте — 12126 руб. 90 к. Словом, что не праздник, сумма пособий растет и растет. Симуляция болезнями увеличивается.

Безработных в районе 357 человек, получают пособия из них 62 чел.

Массовая работа поставлена плохо. Посещаемость общих собраний достигает 30 проц. Повестки для собраний готовятся слабо. Делегатские собрания почти не работают. Некоторые достижения имеются в клубной работе.

Производственные совещания в работе райкома занимали довольно видное место. О них несколько раз решали вопрос на пленуме райкома и на совещании коммунистов, работающих в производственных совещаниях. Теперь все сена некоторая ясность в организации, законное построение совещаний думаем, что работа совещаний на Химзаводе (самом слабом нашем месте в этом отношении) налаживается. Посещаемость рабочими производственных совещаний на Кемруднике — 15 проц., на Химзаводе — 10, со стороны административно-технического персонала на руднике — 10 проц., на заводе — 2 проц. Выполнение предложений совещаний доходит до 70 проц. В прошлом году на руднике предложения совещаний выполнены на 94 проц. и на заводе — на 85 проц. Экономкомиссии при советучреждениях начинают только оформляться.

Взаимоотношения с парторганами по союзу горняков хорошие, за исключением отдельных случаев, в некоторых важных

вопросах не согласовались ни с райкомом, ячейками (конференция, выборы делегатов и др.). Но нельзя этого сказать по отношению к городским союзам — они предпочитают иметь связь с окружными отделами, не считаясь с партячейками.

Работа фракций за последнее время улучшилась. Заседания проводятся регулярно. Ведется предварительная проработка важнейших вопросов.

Все члены союзов обслуживаются одним рудкомом, одним заводом и 14-ю местками.

Профактива в районе по союзу горняков 137 и делегатов 133. Актив недостаточно подготовлен. Со стороны профотделов он инстинктивно слабо. В городе актив не учтен.

Коммунистов в районе на 1 октября прошлого года — 760 чел., на 1 мая текущего года — 860 ч. прирост — 13,2 проц. В этом числе членов 623 (62 проц.), кандидатов — 237 (38 проц.). Женщин в парторганизации 115 или 13,4 проц. По социальному положению членов и кандидатов ВКП — рабочих 541 (74,5 проц.), служащих — 111 (13 проц.), крестьян — 95 (11 проц.) и прочих — 13 (1,5 проц.). По партстажу, приобретающее число членов с 1920 года (177 ч.) 1925 года — 148. Кандидатов большинство с 1925 года — 131 чел. Коммунистов, работающих у станка — 66,8 проц.

Организация за счет приема рабочих в партию выросла на 10,6 проц. Большинство принятых — члены комсомола и делегатки.

Исключено по социальному положению: рабочих — 4, крестьян — 1 и служащих — 2. В этом числе за уголовные преступления — 2, за дискредитирование партии — 1, за провокацию и взятку — 1 и за преступление по должности — 3. Из выбывших добровольно: рабочих — 2 и крестьян — 1.

Механически вышло (неуплата членских взносов, непосещение собраний) 12 и за отрыв от партии 1.

В общем, состояние организации здоровое. Количество выбывших по разным причинам из партии является нормальным. Большинство исключенных под судом. Основное болезненное явление — пьянство. Имеются еще «уровнительные» тенденции, «хвостизм» и религиозные предрассудки.

Нагружено партработой 70 проц. состава организаций.

(Продолжение следует).

40000 бастующих в Австралии.

МОСКВА, 10 (РОСТА). В Австралии вспыхнула забастовка среди 40 тысяч безработных.

Восстание в Южной Америке.

МОСКВА, 10 (РОСТА). В Южной Америке, в республике Диарагуа, которая фактически является колонией Соединенных

Встречи Фын-Юй-Сяна в Москве.

Фын-Юй-Сян о Красной армии.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Как уже сообщалось, в Москву приехал бывший главнокомандующий народной революционной армией Китая генерал Фын-Юй-Сян. На Московском вокзале Фын-Юй-Сян был встречен почетным караулом, китайскими студентами, представителями Красной армии и Комиссариатом Иностранных дел. В беседе с сотрудниками газет Фын-Юй-Сян сообщил, что в Советском Союзе его больше всего поразило братское отношение между армией и населением, чего нет в других странах. В день приезда Фын-Юй-Сян посетил Члечерки.

Рекордная добыча угля.

МОСКВА, 10 (РОСТА). В апреле, на шахтах Донецкого каменноугольного района, добыто 78 миллионов пудов каменного угля. Такой месячной добычи угля не было еще во все время революции.

Прибытие иностранных рабочих.

МОСКВА, 9 (РОСТА). В мае в Ленинград приехала делегация финских рабочих в числе 34 человек.

Помощь беднякам.

МОСКВА, 9 (РОСТА). Правительство Белоруссии отпустило 500 тысяч рублей для помощи крестьянам-беднякам.

Новые богатства.

МОСКВА, 9 (РОСТА). На Украине, около Кривого Рога, найдены богатейшие залежи железной руды. Толщина залежи превышает 20 саженей.

Отклики в СССР на события в Англии.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Всероссийский союз крестьянских писателей обратился с воззванием ко всем крестьянам Советского Союза оказать посильную помощь бастующим рабочим Англии.

Сотрудники Московской газеты выпустили 10 мая однодневную газету «Держитесь, как черти».

Аэроплан на северном полюсе.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Получено сообщение, что находящийся Шиндбергере американский летчик Берди 10 мая поднялся на аэроплане и полетел в сторо-

В наших портах.

МОСКВА, 9 (РОСТА). Во Владивостокском порту прекращена падрозка всех пароходов, берущих грузы для Англии.

В Ленинградском порту состоялась демонстрация сочувствия английским забастовщикам со стороны иностранных матросов.

Новый речной пароход.

МОСКВА, 10 (РОСТА). В Туркестане, на реке Амур-Дарье, выстроен большой речной пароход «Красный Таджикистан».

Наша делегация в Австрию.

МОСКВА, 10 (РОСТА). 10 мая собрание рабочей молодежи Москвы постановило отправить делегацию советско-рабочей молодежи в Австрию. В делегацию вошло 3 человека: беспартийных, партиец и комсомолец.

Совещание учителей и издателей.

МОСКВА, 10 (РОСТА). 10 мая в Москве началось совещание учителей совместно с представителями издательства для разрешения вопроса о том, какие учебники необходимы нашей школе. На совещании выступал с речами Крупская и Луначарский.

На Волге.

МОСКВА, 10 (РОСТА). В Казани разливом Волги затоплены все окраины города. Водой смыто несколько домов. Разливы Клязьмы разрушено много домов в городе Вязь. В городе Вязь ежедневно происходит громадные обвалы берега. Жители спешно свозят деревенские дома и перебираются в безопасные места. Берег укрепляется. Город Горохов, Владимирской губернии, совершенно затоплен водой. В окрестностях города разрушено много крестьянских изб. В верховьях Волги вода начала убывать.

весь доход от продажи которой пойдет в пользу английских рабочих.

Во всех советских портах Черного, Азовского и Балтийского морей, Тихого и Ледовитого океанов прекращена погрузка английских пароходов.

ну северного полюса и вернулся через 16 часов, сообщив, что якобы, он открыл северный полюс и водрузил американский флаг.

Польша опять без правительства.

Неудачные попытки Витосу.

МОСКВА, 10 (РОСТА). В Польше правительство вышло в отставку, оказавшееся безсильным справиться с тяжелым положением в стране. Президент польской республики Войцеховский предложил составить новое правительство вождю кулацкой партии Витосу. Попытка Витоса создать правительство кончилась неудачей. До сих пор правительство не составлено.



ТОВАРИЩИ
ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ
НА СВОЮ ГАЗЕТУ
„Кузбасс“.

Рабочая и профессиональная жизнь.

Что сказал XIV партс'езд.



СОЮЗЫ ОТВЛЕКАЮТСЯ ОТ ОСНОВНОЙ ЗАДАЧИ.

Несмотря на несомненные крупные успехи, достигнутые за последние 3 года во всех областях профсоюзной работы, одновременно выявились уклоны и недочеты в их работе. Перегруженные разнообразной хозяйственной, политической и общественной деятельностью, профсоюзы часто не могли справиться со своей работой, проявляя односторонность, порой отдавая на второй план свою важнейшую и главнейшую задачу — защиту экономических интересов объединяемых ими масс и системную работу над поднятием их материального и духовного уровня.

На Ленруднике.

Жалуют рубли — теряют сотни.

В Ленинском рабклубе правление жалеет рубли, а теряет сотни. Рабклуб покрыт железом, с которого вода стекает по водосточным трубам. Эти трубы на половину оборваны и вода стекает прямо по стенам, что крайне вредно отражается на здании. Около боковых входных дверей со стороны конного двора и зрительным залом и библиотекой стена здания чуть ли не на половину размыта. Если трубы не будут своевременно исправлены, то стены в концевых помещениях и кирпичи выйдут. Эти промавы будут грозить опасностью для здания.

Володя.

В Топках.

Перегнули палку.

При рабклубе имеется много членов, но просветительной работы среди них никакой не ведется. Давно уже не устраивались семейные вечера, спектакли и постановки. Правление клуба рабочих ничем не может привлечь к клубу и поэтому он в последнее время совсем не посещается.

— Хорошая вещь кино, — говорят члены клуба, — но увлекаться им через чур не следует, а правление клуба им увлеклось.

Член клуба.

Поправка.

В № 106 нашей газеты в телеграмме «Помощь и помощь» напечатано: «2 мая», следует: «8 мая».

В докладе «О хозяйственных затруднениях страны и режима экономии» в 5 колонке, в первой строке напечатано: «прекратить», следует: «пересмотреть».

На химическом заводе.

Необходимое напоминание.

На коксовых печах второй батареи необходимо исправить оплошность для негодной смолы, как это сделано на первой батарее. Нужно это для того, чтобы избавиться от вечной муки мотористам. Об этом уже говорилось заведывающему заводу, но, видно, придется сделать напоминание.

Рабочий.

Исправьте лебедку.

В конце второй батареи коксовых печей для подсоса мшкков с пробным углем, имеется допотопного вида автомат, заменяющий лебедку. Состоит этот автомат из деревянного валика с

рукояткой и прикреплен он двумя полшпильками на перекосе к двум столбикам, чтобы повернуть валик нужно затратить много сил. О ремонте этой «горе-лебедке» говорилось много, но она все работает по-прежнему. 30 апреля с автоматом случилась беда. Поднятый мешок весом 4 пуда сорвался с высоты 2½ сажень, а рукоятка валика нанесла несколько ушибов рабочим — одному по руке, другому по ребрам, т. к. собачек нет. Тотчас же был вызван инспектор охраны труда и составлен акт. Думали, что раз акт составили, то лебедку исправят, но не тут то было. Администрация, видимо, на акт плюнула и лебедку не исправляет.

Бил-Бом.

На Кемеровском руднике.

Ждем раз'яснения.

Сотрудники расчетного п/отд. с 3 по 15 работают не по 6 часов, как это положено законом, а 12—18 часов, за что получают 50 р. Правлением АИКа был издан приказ, что каждый работник должен работать не больше 120 часов в год сверхурочно.

Теперь, когда счетовод спрашивает зав. расч. п/отд. работать ли нам сверхурочно, то получаешь ответ, что «кто не хочет работать, тот бери расчет». На что это похоже?

Охрана труда, загляни и скажи свое слово счетоводам расчетного отдела, сколько им работать?

Счетовод.

Милицейский плуг.

Возле помещения милиции Кемерудня уже два года валяется плуг. В какое бы помещение милиция не перебралась, плуг таскается за ней и всегда он бросается на улице, ржавея и портясь.

Д—ев.

Горняк, помни!

«Кузбасс» от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету

Возрождение Дальнего Востока.

Артемовские государственные угольные копи.

(От нашей корреспондентки).

Только в конце 1922 года Дальне-Восточный воздух очистился от окончательно разложившейся интервенции. Полной грудью трудящиеся Востока выхватули себя здоровый, крепкий, чистый воздух Советов.

Вся крупная хищническая свора, побросав свои кровавые гнезда, скрылась со своими защитниками. Так получилось и с бывшим владельцем Зыбуных (ныне Артемовских) копей. Сами владельцы «Скидельские» здесь не жили, а благодумствовали в Англии, копиями же управляло наемное лицо.

Залежи бурого угля здесь велики. По предварительным разведкам обнаружено несколько миллиардов пудов, которого хватит на удовлетворение всей потребности округа и вывоза за границу, более чем на 50 лет.

Углем снабжается вся Уссурийская ж. д., местное население округа, заводы и часть идет за границу — в Китай и Японию. Разработки копей «Скидельским» велась самым хищническим образом. На работу принимались исключительно китайцы, которые эксплуатировались беспощадным способом: работали по 10-12 часов в сутки, зарабатывая от 80 до 1 р. 20 к. Управляющей копиями не хотел иметь дело с каждым рабочим или малолетним артемом, а сдавал выработку крупным подрядчикам, которые в свою очередь выжимали остатки сова из темных китайских рабочих.

Жизнь почти не было и жить приходилось на одной квадратной сажени до 6 и более человек. Сами же «Скидельские» получа-

ли миллионные барышни, почти совершенно не зная свои копи.

10 мая 1923 года советская власть национализировала эти копи со всем оборудованием и имуществом как неизмеримые хозяева и установила факт, что за последнее время Скидельские не заплатили рабочим более сотни тысяч рублей и все их доверенные скрылись.

Часть этих долгов Советская власть приняла на себя и в 25-26 г. г. выплатила.

Сразу же пришлось нанять русских рабочих и приводить шахты в порядок. Из двух национализированных шахт, одну пришлось забросить, так как не было возможности исправить.

Начали проходу новой шахты № 2 и в 1924 г. проходка была окончена, шахта стала разрабатываться, а в 25 г. перешли на второй план и сейчас эта шахта выдает ежедневно до 400 тонн. Оборудование и привезли в плановость шахту № 1, которая вырабатывает до 600 тонн. Благодаря энергичной работе администрации и сознательности рабочих, частично владельческие мелкие копи, оружающие артели со всех сторон, не выдержали конкуренции и вынуждены были закрыться. Основная причина закрытия была та, что эксплуатируемые частниками, катаясь рабочие, узнав, что на государственных копиях совершенно другая система работы и оплаты, покинули всех частных и перешли на Артемовские копи.

В 1925 году пустили еще новую шахту № 3, которую оборудовали лучшими машинами, эта шахта в последствии будет цент-

Что сказал третий пленум Окрпрофсовета.

(Продолжение с. № 106).

С докладом о «Работе производственных совещаний» выступил т. Скулкин, обрисовавший общее состояние работ производственных совещаний всех индустриальных союзов и/округа и подчеркнул основные в ней недочеты: отсутствие четкой плановости как у производственных совещаний, так и их комиссий, недостаточность предварительной проработки в производственных комиссиях докладов хозорганов, в силу чего при постановке их на рассмотрение производственных совещаний, выносились предложения крайне распыленные. Кроме того, отражалась на улучшении работ комиссий и совещаний небрежная отчетность хозорганов. Слаб и поверхностен контроль, а так же и учет союзом выполнений деловых предложений производственных совещаний.

Но наряду с этим отмечены факты положительного значения в работе как комиссий, так и самих совещаний — это заметный рост интереса со стороны союзных масс к работе комиссий и совещаний, ярко характеризующий увеличением количества предложений со стороны рабочих на совещаниях и проч. Далее — сама организационная структура построения ПК и ПС приняла более законченные и определенные формы.

Для устранения в дальнейшем подмеченных недостатков, а так же и упорядочения работ ПК и ПС вообще — необходимо усилить руководство их работой со стороны союзных органов, а так же

устранить и имевшиеся раньше случаи подмены производственных совещаний — делегатскими и общими собраниями. Обратив внимание на регулярный состав инструктивных совещаний участников производственных комиссий и совещаний, проводя их не реже одного раза в два месяца. Усилить вовлечение в работу совещаний рядовых рабочих производства, а так же и вновь принятых. Добиваться непрямого участия в ПС и ПК и инженерно-технических сил. Углубить работу по пропаганде идей и задач производственных совещаний, путем постановки о них специальных докладов на общих, делегатских и др. собраниях, а так же по клубам и уголкам.

Доклад, как затрагивающий наиболее серьезную в данный момент область союзной работы, рационализацию производства и содействие проведению режима экономии и бережливости, — вызвал достаточно живой обмен мнениями участников и выявил, что работа производственных комиссий и комиссий крепнет и углубляется, необходимо только зорко следить за возникающими в ней неверными уклонами и своевременно их устранять.

На ст. Кемерово.

Квартиры тому, кому следует.

На ст. Кемерово имеются казенные квартиры для рабочих и служащих, но квартиры эти занимают те, кому они не полагаются. Весовой мастер Степанченко и контролер поездов Соколкин по положению не имеют права на казенные квартиры, а между тем ими пользуются. В то же время на станции служат ремонтный рабочий Марченко и агент охраны грузов Стаганович, которые живут в городе и платят по 10 рублей за квартиру, тогда как им полагаются казенные.

Жалкомиссия необходимо принять меры к устранению этой ненормальности.

Задир.

На ветер 7 р. ежедневно.

С Хамзавода с коксовых печей ежедневно 2 раза вывозятся груженные коксом угольки. Вывозятся по 7-8 угольков за раз. Из этих 7-8 угольков, 1-2 уголька загораются. Их приходится подавать обратно на завод для тушения. АИК платит за заезд паровоза за 1 раз 3 р. 50 к. Так, что ежедневно бросает на ветер 7 р.

АИК, устрани эту ненормальность.

Задир.

Без топлива.

Рабочие и служащие ст. Кемерово не получали дров с февраля. Об этом не раз говорили начальнику станции, но тот и не думает принимать какие-либо меры. И служащие до сих пор сидят без дров.

Кто бы напомнил начальнику станции о том, что служащие без дров сидеть не могут?

Задир.

РАБОРЫ!

ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ.

Тюриков. В. И.

Последние новости.

Для обследования работы союза строителей приехал представитель от Сибиротдела союза. Представитель выехал в районы округа.

На содержание студентов практикантов, которые приедут на лето для проведения сельскохозяйственных работ, Окрисполком отпустил 1150 рублей.

В текущую весну сельские комитеты взаимопомощи приобрели 20 различных с.-х. машин. Кроме этого, Окрисполком отпустил 1150 рублей на приобретение с.-х. инвентаря.

Местком строительных рабочих приступил к проведению кампании по перезаключению коллективов на рабочих комхоза, АИК и к размежеванию строительных рабочих от союза горняков.

В Кузнецке организуется мастерская по изготовлению для воинов различных ульев и др. пчеловодных предметов. Артель будет давать пчеловодам советы, как правильно вести пчеловодство.

Шегловский местхоз открывает магазин розничной продажи кондитерских изделий.

В виду массового наплыва безработных на прииска в Бодайбо, Иркутск. губ. прием на работу не производится. Приезжающие на заработки, без требования хозяйственных органов, остаются без всякой помощи. Кооперативные организации снабдить их продовольствием и др. продуктами не в силах.

В Красноярском районе комитеты взаимопомощи засеяли пять показательных участков вишней, клевером и т. д. Общественные запашки полей, не оправдывающие затрат (опыт прошлого), изживаются, их заменяют засевами показательных участков.

В текущем году Кемеровский рабочий кооператив предполагает построить большой склад, два ларька, отремонтировать контору и оборудовать два магазина. На все это будет потрачено 20 тысяч рублей.

Правильное пчеловодство.

Запись наблюдений за погодой, взятком, цветением медоносов и летом пчел.

В пчеловодстве существует много способов пчеловодства. Это происходит потому, что в разных местах—разное расположение (рельеф) местности, разная растительность, а главное—разные: температура, направление и сила ветров, количество осадков (дожди, снег), которые создают разные условия по выделению нектара (сладкого сока) в цветах растений. В одной местности цветут и выделяют хорошо нектар одни медоносы, а в другой—другие. Одни и те же медоносы цветут в разное время и выделяют большее, или меньшее количество нектара. Различное выделение нектара, в условиях климата создают разность заведения ульев различных ти-

пов и главным образом ведение взятков.

В одной местности подходящая такая тип ульев, в другой—иной, а также требуется различная работа в известное время.

Зная точно условия климата и взятки, можно создать в данной местности правильный способ ведения пчел, правильно выбрать тот или иной улей и поднять во много раз доходность пчеловодного хозяйства.

Чтобы знать эти условия, необходимо вести всем пчеловодам на местах ежедневные записи по взятке (посредством контрольного улья на весах), погоде, лета пчел и работ по пасеке.

Собравшие сведения за ряд лет в одной местности, дают возможность звать о времени цветения тех, или иных медоносов, следовательно, и взятки и про-

изводства работ последующего года.

Благодаря наличию таких сведений, можно составить вперед на целый сезон план работ, а посоветовавшись с инструктором—правильно выбрать тип улья и способ пчеловодства.

Сделайте тетрадь в несколько страниц, разграфите ее на 10 отдельных граф и ведите точно, каждый день (с момента выставки пчел из омшавника) записи.

Записи делайте так: в первой графе отмечается месяц и число записи дневного наблюдения. Во 2-й—пишется состояние погоды, можно отмечать направление и силу ветра, от куда дует. Запись ведется сокращенно: северный—С, южный—Ю, юго западный Ю.-З. и т. д. В 3, 4 и 5 графах—температура (градусник нужно завести обязательно). Наблюдается температура каждый день в одни и те же часы: утром в 7 часов, днем в 1 ч., вечером в 9 ч. причем, если выше нуля (тепло) впереди числа ставится + (крестик), а ниже нуля, то—(минус). В 6-й графе отмечается вес улья в различные часы дня. Улей должен стоять на весах и веситься обязательно каждый день. В 7-й графе отмечается равнение с прошлым днем, т. е. если прибавил, то впереди числа ставится + (плюс), а если убавил, то—(минус). В 8-й графе отмечается лет пчел словами: хороший, средний, слабый. В 9-й графе отмечается начало и конец и конец цветения того, или другого медоноса. Полезно делать отметки лета пчел на тот, или иной медонос. Напр.: пчелы хорошо посещают гречиху. В 10 графе отметки о произведенных общих работах за день.

Рутовец.

„Идут на встречу“.

Всем известно, что по нашему округу проводилась кампания по созданию книготорговли в районе для продвижения книги в массы. Местные организации живо откликнулись на организацию товариществ книготорговли, за небольшим исключением.

Так например, наше Гурьевское отделение ЮИРК на организацию районного т-ва книготорговли и расколото этого гроша не отбило. Управляющий отделения слышится на правление, а правление, сообщает по телефону, что управляющий распоряжается на такие нужды сам, а управляющий... и выходит—начинай сначала. Книжная торговля отделением ЮИРК почти не велась и в

дальнейшем повидному не хотят помогать этому делу.

Решение XIII съезда партии ясно и коротко говорит об организации при кооперативах книжных полок, а также всем организациям способствовать продвижению книги в массы.

День печати в 1926 году также проходил под основным лозунгом,—усиления продвижения печатного слова в массы. Повидному правление Ленинского ЮИРК вопросом печати, и вообще-то культуросветработе не хочет уделять внимания, т. е. и на культурные нужды Гурьевскому отделению отламывают очень скромно.

Кому то следует правлению указать на то, что воспитание масс является так же частью кооперативной работы. Глаз.

НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ.

Заблаговременное возобновление подписки—залог бесперебойного получения газеты.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ с 9 до 3 ч. в конторе редакции.

— Спешите подписаться! —

В защиту молодняка.

Грустная картина крестьянской бесхозяйственности, а порой и озорства, представляется каждому, проезжающему по гривам, обросшим мелодым леском, во время сухой весны.

В частности, в нашем Кузнецком районе. Проезжая в районе сел: Фиски, Атаманово, Ловыгино, мне пришлось наблюдать такую картину. Десятки десятин березняка и осинника стоят обугленные и неспособные к дальнейшему росту. Места под пашню, а порой и под покос не удобные. Да, кажется, в нашем районе и для того и другого—земли хватает.

Спрашивается: зачем же жгут эти будущие рощи, из которых через несколько лет можно было бы получить пользу и не ездить за лесом за 15-20 верст?

Многие из крестьян сами в недоумении. Ругают—кто Петра, кто Сидера.

Вопрос разрешается просто. Захватывая большие покосы, кре-

стьяне не успевают их все выкашивать. И вот весной, не желая в будущем косить свежую траву с прошлогодней, пускают поля и жгут траву. В сухую весну, ничем не удерживаемый огонь, с полей переносится в рощи, где в сухой листве находит себе хорошую пищу, сжигает корни и обжигает стволы молодняка, а иногда добирается и до взрослого леса.

Но это еще не все. Местами приходилось наблюдать, что палы пускаются только для забавы. Например: по Фисковской дороге, (по краю, который растет кустарник) ясно видно, что по обеим сторонам дороги кустарники зажигались в нескольких местах и в результате все сожжены.

Необходимо соответствующим органам и самому крестьянству повести жестокую борьбу за защиту молодняка от „пальщиков“.

Палы надо прекратить, иначе мы останемся в конце-концов без леса. В. У.—н.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Сегодня, в 6 час. вечера, состоится собрание комсомольской ячейки для взятельства газеты „Кузбасс“. Явка обязательна.

Сегодня, в 6 часов вечера, в помещении отделения Сельхозвета, состоится юбилейное заседание учтеносудного комитета, с участием представителей всех учреждений, кооперативных и общественных организация города, посвященное трагедии Сибирского о-ва с. х. кредита.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

Объявления.

В субботу, 15 мая 1926 г. в 10 ч. утра, в гор. Ц.гловске Заречная № 14/8, будет произведена продажа пятистенного дома со ценкой в 236 руб. 25 коп., принадлежащего гр. Сыраеву Залетану, описанного за неплатеж недвижимки по разным налогам.

Лица, желающие принять участие в торгах, должны представить ко дню торгов удостоверение о правах, на приобретение строений, требующих ст. 182 ут. код. и денежный Залог в размере 10 % оценки строений.

Зам. Зав. ОФО Ядров.
3 в. налогов. п/з. Костин.

Дешево продается

амбар в селе Ш.веди. Голен на дом. Об условиях справиться по Ш.гловской ул. № 19 с 6 до 9 часов. Усольцев. 378.

Продается по деш. цене железо упаковочное печатным издательством „Кузбасс“.

Госторгу требуется опытный счетовод, желательнее работавший в торгово-заготовительных организациях.

Ищу место

кухарки. Могу хорошо готовить. Имею рекомендацию Алд.-с. Советская, 48. Вераченкова.

Лес и охота.

Лес в жизни человека имеет громадное значение как с точки зрения его эксплуатации для своих нужд, так и получения эстетических удовольствий.—отдых и пребывание в лесу, в приятном эмолистом запахе, приносит большую пользу не только больным, но и здоровым.

Лес является обиталищем массы пернатых и пушных зверей. Леса Сибири вообще и в частности нашего округа имеют пушного зверя в большом изобилии и пушное хозяйство является ценным достоянием государства, в особенности у нас в таежной полосе и Горно-Шория, где жители основным своим промыслом исключительно почти имеют охоту, но благодаря неустойчивости лесов, а отсюда естественно неустойчивости и нашего охотничьего хозяйства наблюдается браконьерство и истребление зверья и птицы и столь ценное для государства хозяйство таким путем нарушается. За последнее время подобное явление носит угрожающий размер.

Необходимость поднятия охоты очевидна и должна носить самый срочный характер и быть направлена по 2-м линиям:—по линии принятия соответствующих мер государственными организациями в борьбе с ворами-охотниками, кои должны выражаться в следующем: 1) разбивка и установление охотничьих зон в округе; 2) выделение; заповедников 3) искусственное разведение ценных пушных зверей по американскому способу, которые почти истреблены или вымерли (куницы) и последнее, — изменить способы закуп

ки пушнина заготовителями и виды кредитования за последнюю и по линии самого населения, которое должно, наконец, осознать весь вред, приносимый хищническим истреблением зверья и отказать от этого, строго помня, что лес и охота для него даст возможность существования.

Ильинский.

2-й тираж второго крестьянского займа в Ростове-на-Дону.

Таблица выигрышей.

По 25 рублей.

Вечернее заседание 7 апреля.									
0022345	0374923	0540460	0717590	0985725	1296351	1549543	1821970		
0069712	0395241	0542740	0731267	0949499	1305831	1539935	1829339		
0090806	0417743	0546707	0736031	0962941	1306979	1596718	1867131		
0095568	0438890	0554917	0759873	0987832	1362253	1610599	1873869		
0107724	0449943	0576677	0801380	1014738	1374297	1617698	1884454		
0122815	0452486	0592678	0840310	1036180	1396997	1634775	1915807		
0129950	0455561	0598152	0856340	1037077	1404605	1642613	1926201		
0141311	0469463	0599856	0875865	1053022	1407348	1693558	1935490		
0204337	0482703	0602113	0879756	1064419	1427010	1703803	1937436		
0208255	0492496	0606521	0883721	1121715	1465907	1718921	1963537		
0224413	0495713	0616700	0892434	1136414	1477571	1719969	1967276		
0245059	0514084	0619978	0911134	1189367	1519803	1758224	1968310		
0266585	0514311	0656970	0920790	1209129	1522913	1758886	1973102		
0321523	0515221	0682945	0927115	1221312	1525024	1803347	1977743		
0331863	0531609	0706628	0933223	1232737	1545389	1812988			
Утреннее заседание 8 апреля.									
0008928	0359617	0540877	0777438	0910651	1233585	1478612	1750583		
0039053	0351861	0548398	0784809	0938439	1249218	1492483	1764728		
0051755	0351965	0571700	0787302	0979787	1251638	1498452	1775589		
0053111	0357287	0576817	0792116	1000937	1280692	1518222	1813720		
0054184	0368467	0614374	0795562	1018076	1281382	1537974	1822260		
0091889	0381797	0642072	0802482	1018105	1283492	1549249	1828096		
0102664	0394906	0663242	0807067	1021743	1300467	1588775	1842289		
0128644	0399784	0667724	0818857	1056037	1301224	1598586	1847544		
0182148	0433726	0680874	0859422	1075804	1347825	1643613	1898968		
0229116	0455432	0681803	0851980	1102700	1355007	1670284	1891990		
0231826	0461716	0693003	0855334	1103308	1374392	1697139	1933104		
0261238	0475519	0712359	0856979	1108333	1424079	1713385	1948810		
0268279	0476974	0724505	0861857	1187080	1431062	1728563	195660		
0298412	0490833	0742709	0906610	1225436	1447796	1735918	1959975		
0302735	0516535	0759246	0906965	1225459	1457330	1742291	1996733		

Раздача премий.

2 мая, в помещении Титовской избы-читальни, на заседании пленума сельсовета, были розданы премии крестьянам за культивирование своего хозяйства. Премии розданы деньгами в сумме 112 рублей.

Премированы гр-не: за постройку утепленных типовых дворов: Назаров П., Кочкин И., Котельников И. и Маметьев Н.

За разведение племенного скота.—Поморцев П. и Безносос П.

За культурный посев и разведение племенского:—Лукин Д. и Лукин В.

Эти граждане получили премии от 3-х и до 5 рублей. Кроме того, премированы: медлоративное т-во за осушку болот в 50 рублей, машинное т-во в 15 рублей и контрольный союз в 18 рублей.

Перед раздачей премий, были доклады о посевной кампании и о значении химии в с. хозяйстве и военном деле. Все получившие премии, вошли членами в ячейку Аввакума. Есть надежды на то, что и другие крестьяне последуют примеру титовцев и будут вводить культуру в свое хозяйство.

Местный